

115230, Москва, Каширское шоссе, 12
Тел.: +7 (499) 611 25 63, +7 (919) 109 13 66
e-mail: ffvnl@yandex.ru

www.фонд-вн.рф
www.fond-vn.ru

ПОСТ-РЕЛИЗ.

Юбилейного Форума – Фестиваля семейных династий, национальной культуры, народного творчества и ремесел «Вера.Надежда.Любовь» (XV) с Международным участием

Девиз 2023 года - «Мир.Традиции.Россия»

27 - 30 октября в гостеприимном славном городе Суздале Владимирской области был проведен долгожданный Юбилейный Форум – Фестиваль семейных династий, национальной культуры, народного творчества и ремесел «Вера. Надежда. Любовь». Проекту 15 лет. И в десятый раз традиционно он проводится во Владимирской области. Организатор проекта Фонд «Возрождение и Надежда». На протяжении всех лет Форум-Фестиваль выполняет важную миссию – укрепление традиций Семьи, ее ценности, как основы государства, возрождения национальных традиций, обычаев народов нашей многонациональной России, внедрение их в современную жизнь, вовлечение в творческий процесс все поколения семьи, дать детям нравственные устои, патриотические настроения, которые живы в людях старшего поколения, познакомить с истоками, традициями, обрядами своего народа.

Было отмечено участниками и гостями, что за все пятнадцать лет его проведения он постоянно развивается, вовлекая под свои крылья все новые и новые регионы. Сегодня проект объединяет 69 регионов России и многие государства постсоветского пространства и страны дальнего зарубежья. В мероприятиях и конкурсных программах проекта /по результатам подсчета/, только за последние десять лет, приняло участие более 50 тысяч представителей всех возрастных групп, разных национальностей, вероисповеданий. В 2018 году проект вошел в топ-100 лучших российских социальных практик по работе с семьей и детьми.

Форум-Фестиваль проводился при организационной и информационной поддержке Государственной Думы РФ, Минкультуры России, Минобороны России, МЧС России, МВД России, Мин просвещения России, Совета Муфтиев России, Союза журналистов Москвы.

Проект реализуется с использованием гранта, предоставленного ООГО «Российский фонд культуры» в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура».

Программа Форума-Фестиваля 27-28-29-30 октября включала концертные фестивальные мероприятия, деловую и интерактивные программы, увлекательные мастер-классы, Благотворительный традиционный Марафон Равных возможностей на главной Большой спортивной Арене ГТК «Суздаль», выставки прикладного творчества и ремесел. Экскурсии по историческим местам и храмам исторического Суздаля. Песенные творческие мастерские.

В этом году Юбилейный проект объединил на площадке более 1500 участников, гостей, зрителей из более 30 регионов, из самых удаленных уголков России, включая новые регионы России — активных творческих граждан всех возрастных групп разных национальностей, вероисповеданий, социальных возможностей и физического здоровья. Предоставил каждому участнику, каждой делегации возможности с большой сцены познакомить зрителей Владимирской, Ивановской, Ярославской областей, в этом году большую аудиторию зрителей нашей страны (мероприятия и концерты транслировались в прямом эфире на интернет площадке Фонда), с национальной народной культурой своего края, своей малой Родины, традициями своего народа, обычаями и праздниками, красотой родного языка, музыкой и танцами, национальными костюмами, рецептами народной кухни.

Приветствовать участников, гостей и зрителей приехали Почетные гости:

АВДЕЕВ Александр Александрович, Губернатор Владимирской области,

ТУТОВА Лариса Николаевна, Депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, Председатель Оргкомитета проекта,

ЛЕОНОВ Олег Юрьевич, Депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации

ГОВЫРИН Алексей Борисович, Депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации

РОДИНА Виктория Сергеевна, Депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации

МАТВЕЕВА Надежда Алексеевна, начальник отдела защиты прав женщин, семьи и ребенка Управления защиты социальных прав Аппарата Уполномоченного по правам человека в РФ.

КАРТАВЦЕВА Лариса Руслановна, депутат Московской городской Думы

АБЯНОВ Ренат Хазрат, руководитель Департамента культуры Духовного управления мусульман Российской Федерации.

САРВАРИ Асадуллах, советник по вопросам культуры и образования Посольства Афганистана.

ИВАНОВА Марина Ивановна, представитель русской диаспоры в государстве Швейцарии, основатель Swiss Academy of Education and Consulting (Швейцария), к.п.н., мотивационный тренер детско-юношеской Академии футбола им. И.П. Чайка (г. Ростов-на-Дону).

ЦИЛИНКО Александр Петрович, председатель жюри наших конкурсных программ, заслуженный артист России и Украины, кандидат педагогических наук, профессор.

СМИРНОВА Мария Аркадьевна, заслуженная артистка России, актриса, певица, солистка оперы Московского государственного академического детского музыкального театра им. Н.И. Сац.

ВЛАДИСЛАВЛЕВА Валентина Владимировна, режиссёр, член Правления Центрального Дома работников искусств.

КОСИБОРОД Ольга Львовна, Член Российской академии художеств, руководитель фестивальной «Хрустальная часовня».

КАРЕЛЬСКИЙ Сергей Николаевич, представитель ДОСААФ России РОО ЮАО г. Москвы.

ПЕТРОВА Татьяна Эдуардовна, действительный государственный советник Российской Федерации III класса, профессор, доктор социологических наук.

ПЕТРОВА Ирина Эдуардовна, доктор наук, профессор, зав. кафедрой отраслевой и прикладной социологии ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского».

ОСМАНОВА Райсат Магомедовна, член Президиума Совета при Главе Республики Дагестан по развитию гражданского общества и по правам человека, исполнительный директор ОО "Дагестан без сирот".

МАМЕДОВ Аскер, заслуженный художник Российской Федерации и Азербайджанской Республики, член Международной федерации художников при ЮНЕСКО.

ОТЕЦ ПАВЕЛ (Огрызков), священник-клирик Московского храма Казанско-Песчанской иконы Божией Матери, ответственный Патриаршей комиссии по вопросам материнства и детства.

КОРАБЕЛЬНИКОВА Татьяна Сергеевна, религиозная организация «Подворье Патриарха Московского и всея Руси Кафедральный соборный Храм Христа Спасителя г. Москвы русской Православной Церкви (Московский патриархат)», Помощник ключаря по социальной работе,
ЖУКОВА Олег Владимирович, генеральный директор ГТК «Суздаль».

Представители Правительства Владимирской области:

БАРАНОВ Константин Николаевич, Заместитель Губернатора.

ДЕМИНА Ольга Викторовна, Министр Департамента культуры.

ФЕДОРОВА Наталья Анатольевна и.о. Министра Департамента физической культуры и спорта

БОЛТУНОВА Светлана Анатольевна, Министр образования и молодёжной политики

Специальный гость АЛЕКСЕЙ ТАЛАЙ, Человек ставший легендой - Добрый Друг Фонда из Республики Белоруссии - паралимпийский чемпион по плаванию, член Национальной паралимпийской сборной Республики Беларусь, обладатель черного пояса карате, учредитель благотворительного Фонда и счастливый отец четверых детей.

Открывая форум-фестиваль, губернатор Александр Авдеев тепло поприветствовал его участников и пожелал им отличных впечатлений, напомнив, что в следующем году Суздаль отмечает свое 1000-летие. Глава региона пригласил всех посетить город-музей в столь знаменательную дату, и отметил, что проведение форума-фестиваля на Суздальской земле стало хорошей традицией культурной и социальной жизни древнего города.

- Помимо древней истории в Суздале должны быть и современные смыслы, современная история. Наша задача и задача организатора форума-фестиваля, фонда «Возрождение и Надежда», - сохранять лучшие традиции российских семей, исторические традиции, прививать это детям, поддерживать тех, кто в этом нуждается. Форум-фестиваль также открывает новые таланты. Вся страна узнала множество творческих ребят и семей. Уверен, что эта важная работа обязательно продолжится, - обратился к аудитории Александр Авдеев.

Сердечно благодарим за Приветственные слова и Видео приветствия, за помощь, оказанную в решении вопросов приезда делегаций (приветствия опубликованы в группе в Контакте <https://vk.com/fondvnl>)

ЖУКОВА Александра Дмитриевича, Заместителя Председателя Государственной Думы Законодательного собрания Российской Федерации,

ЯРОВУЮ Ирину Анатольевну, Заместителя Председателя Государственной Думы Законодательного собрания Российской Федерации,

НУРБАГАНДОВА Нурбаганда Магомедовича, Депутата Государственной Думы Законодательного собрания Российской Федерации,

ТЕРЕНТЬЕВА Михаила Борисовича, Депутата Государственной Думы Законодательного собрания Российской Федерации,

МОЛЧАНОВА Дениса Владимировича, Директора Департамента культуры, спорта, туризма и национальной политики Правительства Российской Федерации,

МОСКАЛЬКОВУ Татьяну Николаевну, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации,

Программы всех праздничных концертных мероприятий 27 и 29 октября по традиции открывал Военный оркестр 467 гвардейского Окружного учебного центра подготовки младших специалистов Министерства обороны РФ. Дирижер Максим Новиков. Музыканты во главе с дирижером специально подготовили праздничную патриотическую программу. Это был незабываемый Плац-концерт на двух прекрасных площадках ГТК «Суздаль». Особенно большие эмоции он вызвал на площадке Большой спортивной Арены. Оркестр сразу создал атмосферу большого торжественного праздника.

В концертных программах приняли участие известные артисты, наши добрые друзья: Александр Цилинко, Заслуженный артист России и Украины Смирнова Мария, заслуженная Артистка России, Добронравов Александр, композитор, певец, Суслов Кирилл, полуфиналист ТВ ШОУ «ГОЛОС», солист Академического ансамбля песни и пляски войск национальной гвардии, и конечно, Победители Форума-Фестиваля 2023 года и Победители прошлых лет с лучшими конкурсными программами и номерами национальных культурных традиций.

Искрометно, ярко, по-русски, плясовой нас вновь вдохновила многодетная семья Елены и Сергея Русаковых. Сегодня в ее теплом семейном кругу 18 счастливых творческих ребят...

Семья Русаковых – пример традиционной русской семьи, на них стоит равняться, мы ими гордимся! Такие семьи – наше достояние! Делегация Кабардино-Балкарии, из горного села Терскол порадовали всех необыкновенной вдохновенной вокально-танцевальной кавказской традицией. Красочно ярко, искрометно. Зрители рукоплескали. Руководитель делегации Тембора Богатырев рассказал – все участники делегации так ждали этой поездки. Готовили костюмы. Она для них путешествие в свою мечту. Династия из Калмыкии Лиджигорьяевых-Булдуруновых познакомила всех с музыкой калмыцкого народа и с домброй - калмыцким инструментом. Который освоил самый юный представитель делегации Галсан. Каждый участник, каждый коллектив под крылами Веры.Надежды.Любви был уникален. Концертные номера незабываемы, вдохновенны, и все наполнены любовью, азартом, нежностью и желанием подарить радость всем своим талантом и творчеством. Все выступления были уникальны, радовали своим неповторимым национальным колоритом. Наша страна полна удивительными талантами. Мы все были едины!

Наши прекрасные профессиональные ведущие концертов - Дмитрий Дунаев, заслуженный артист России и заслуженный артист Приднестровской республики, певец и композитор, Олеся Орешенкова, актриса, певица, телеведущая, много лет являются частью большой дружной команды Фонда, и много лет сопровождают все значимые масштабные проекты. Они щедро дарили все дни свой искрометный талант.

Режиссёр концертных программ проекта Василий Жичин, со своей командой вновь создал прекрасные запоминающиеся сценарные картины большого праздника, было торжественно, профессионально, талантливо и очень тепло.

«...Форум-Фестиваль в этом году — это просто огромное радостное, фееричное, грандиозное событие. Все настолько интересно, здорово, слаженно. Программа действительно Юбилейная. Концерты. Фейерверк. Огненное шоу. Мастер-классы ... просто дух захватывает. Подарки замечательные. Мы этот праздник не забудем никогда!» — слова благодарности от Делегаций из Баксана — Республика Кабардино-Балкария, семейной династии Мумриных — Ярославская область, делегация республики Дагестан, Московской области – дружных семейно-детских коллективов «Терпсихора» и «Фантазия».

Участники мероприятий - семейные династии, команды семейных клубов, творческие семьи, творческие национальные коллективы, талантливые молодежь, дети, мастера, делегации

представителей русскоязычных диаспор из зарубежья, и представителей иностранных делегаций, жители Владимирской, Ивановской, Ярославской областей, дети и семьи из Донецкой и Луганской республик.

Заявки на участие в Форуме-Фестивале прислали 79 делегаций из 39 регионов России и 8-и зарубежных государств: Азербайджан, Афганистан, Белоруссия, Украины, Узбекистан, Сербия, Сирии, Швеции.

Интерактивная программа проекта, мастер-классы, спортивно-патриотический турнир от ДОСААФ России – в этом году были настолько интересны, что дети и взрослые в один голос благодарили мастеров и наставников за полученные навыки и знания. Рисунок граната от известного художника - Аскера Мамедова. Мастер Игорь Фролов и его помощники вовлекли всех в искусство резьбы по дереву, изготовлением сказочных лесных персонажей. Игорь Николаевич Фролов - резчик по дереву, создает миниатюрные фигурки при помощи одного резца. Династия Фроловых – Победитель Форума-Фестиваля в номинации «Возрождение национальных традиций и народного творчества».

Семейный фольклорный ансамбль «Смородинка» закружила всех на площадке в вихре хороводов, и дали возможность каждому выбрать народный инструмент и стать полноправным участником народного коллектива.

Особо хочется отметить коллективы «Фантазия» из города Подольска и «Терпсихора» из города Пушкино Московской области. Они подготовили специальные танцевальные номера для Юбилейной программы.

Необходимо рассказать, что практически все золотых рук мастера, профессионалы и уже семейные команды участвуют в проекте много лет – он ежегодный - ждут проведения этого уникального события и дарят свое профессиональное искусство народного творчества участникам из разных уголков нашей великой многонациональной страны, подключая свое молодое поколение. Знакомят с традициями, учат ремеслу.

Многие ребята ждали новых видеосюжетов от проекта КЛУБА ВИРТУАЛЬНОЙ РЕАЛЬНОСТИ ГОЛОКРОН, который стал традиционным добрым познавательным миром для участников и зрителей, путешествием по историческим местам Владимирской области.

Необходимо рассказать, что волонтерской командой Фонда была организована акция - Письмо солдату. Это было очень трогательно и значимо для детей и молодежи. Было написано более 300 писем, которые будут переданы нашим защитникам на СВО.

На Форуме были организованы площадки ДОСААФ. Военно-патриотический турнир от Учебно-спортивного центра ДОСААФ России ЮАО г. Москвы включал мастер-классы и игры по сборке-разборке автомата, паперкрафту, во время которого дети самостоятельно собирали из бумаги модели автомобилей с символикой ДОСААФ. В фойе ГТК «Суздаль» был представлен страйкбольный тир, где дети и подростки могли безопасно получать навыки стрельбы из пистолета, а также была организована небольшая выставка образцов оружия и авиамоделей.

Большое внимание участников и гостей Форума привлекли полёты авиамоделей, организованные прямо в выставочном зале и на спортивной арене. За три дня работы Форума площадку ДОСААФ посетило более полутора тысяч гостей. Директор ПОУ «Учебно-спортивный центр ДОСААФ России ЮАО г. Москвы» С.Н. Карельский на церемонии закрытия вручил кубки, дипломы и подарки наиболее отличившимся участникам и коллективам Форума-Фестиваля.

Деловая программа включала Научно-практическую конференцию, консультационные секции, представления лучших социальных и культурных региональных проектов. Большой

интерес и обмен мнениями вызвали представленные проекты Белорусскими гостями и руководителем Афганского Департамента культуры. Интересным для обсуждений был опыт многодетной семьи Кутафиных - изучение русских народных традиций через игру на народных инструментах. Опыт Вопросы, заданные в рамках консультационных секций представителям Уполномоченного по правам Человека в РФ и представителям комитетов по просвещению и по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Государственной Думы РФ, будут делегированы для принятия решений в соответствующие министерства и ведомства.

Важным событием Деловой части 29 октября стало подписание Договора о сотрудничестве в рамках Форума-Фестиваля между Общественными организациями Союза женщин Белоруссии и Союза женщин России Владимирского отделения.

Долгожданная вокальная творческая мастерская от Заслуженного артиста России и Украины Александр Цилинко вселила уверенность в своих возможностях юных талантливых вокалистов. Мастер не только делился своим мастерством с начинающими вокалистами, но и давал профессиональные советы всем, кто хотел научиться петь и владеть своим голосом.

Благодаря участию нашего Мастера, Председателя жюри, 12 детей из многодетных семей и социальных сирот – участников нашего Форума-Фестиваля поступили на кафедры по вокальному искусству в ВУЗы Москвы и Нижнего Новгорода.

НЕОХОДИМО ОТМЕТИТЬ! Что все концертные и интерактивные мероприятия на протяжении всех лет на площадках ГТК «Суздаль» проводились Фондом «Возрождение и Надежда» **БЛАГОТВОРИТЕЛЬНО** для жителей и гостей. Каждый ребенок, волонтер, и гость праздника получил **ПОДАРОК** от Партнеров и Фонда. **Было вручено 1500 подарков.**

Все события, фотомгновения радости, встречи друзей, атмосферу грандиозного масштабного праздника национальной культуры, традиций, дружбы и добра нашей России запечатлели наши фотомастера, наши фотохудожники, наши Друзья!

ФОТОРЕПОРТАЖИ Светланы Яковлевой, Владимира Константинова, Андрея Жильцова, ГТК "Суздаль", Семьи Новиковыхи всех, кто подарил радость видеть лица и незабываемые события четырех дней праздника Веры.Надежды.Любви, будут опубликованы со ссылками. Спасибо Вам за нашу дружбу!

ПРИЗЫ И НАГРАДЫ ЮБИЛЕЙНОГО ФОРУМА-ФЕСТИВАЛЯ Участникам:

Все Победители и участники Форума-Фестиваля, а это 33 делегация и талантливые исполнители в торжественной обстановке получили заслуженные награды.

- Специальный Хрустальный Юбилейный Приз, Дипломы, Грамоты.
- Специальные Призы и подарки:
- Звезды и Плакетки Победителей,
- Призы от Уполномоченного по правам человека в РФ Москальковой Татьяны Николаевны,
- Призы и Кубки и Подарки от ДОСААФ России.
- 5 Сертификатов на отдых в страну «Детская Республика Поленово»,
- 300 подарков получили дети – участники Форума-Фестиваля по традиции от Партии ЛДПР.

Доброй традицией стала Акция – Приз от участников, делегаций, семей, сделанный своими руками, по желанию дарят – как Приз Симпатия!

В этом году порадовала своим мастерством Семья Синельник (из Белоруссии) связали всем детям и гостям брелочки-мороженное и Символ 2024 года Дракончик.

Семья Мумриных из Ярославской области провела незабываемые спортивно-развлекательные мастер-классы. Они - Победители Форума-Фестиваля много раз подряд, принимают участие в проекте с момента его становления с 2009 года. А в этот раз еще и мастера интерактивной программы. Семейная династия создала свой семейный театр «Радость Вам!»

➤ Специальный Приз от компании «СМИС-Эксперт» и нашего Фонда для детей участников проекта – мягкая Игрушка - Гусь, которую все дети прозвали Гусь – «улыбака, обнимака»!

ИТОГИ и НАГРАЖДЕНИЕ. Полный список награжденных и Победителей будет опубликован в группе Контакте <https://vk.com/fondvnl>,
сайте: www.фонд-вн.рф, www.fond-vn.ru

СПАСИБО! СПАСИБО! СПАСИБО!

Вам наши Уважаемые и Дорогие Партнеры, Друзья, Благотворители,
без вашей поддержки и помощи у нашей команды не случилось бы такого
грандиозного Форума-Фестиваля в это сложное время для нашей страны!

СПАСИБО, что в этот непростой год Вы нашли возможность невозможное сделать возможным
для наших участников, талантливых активных семей, творческих коллективов, опекаемых детей,
детей с ОВЗ, многодетных семей из разных уголков нашей страны во благо радости и здоровья,
поддержки талантов и исполнение мечты, и что важно, улучшения качества их жизни!

СПАСИБО, что МЫ ВМЕСТЕ! " ... и пусть свет добра Вашей Души освещает все вокруг...»

СПАСИБО ГТК «Суздаль», Совету муфтиев России и Духовного управления мусульман РФ,
СПАСИБО руководителям и всем сотрудникам компаний «СМИС-Эксперт», группе компаний

«Детский Мир», Благотворительному Фонду «Детский мир»,

Издательскому дому «Азбука-Аттикус», «Инфинити», «Калуга-Астрал», «Браш-студио»,

НО ФП «Детская Республика Поленово», УСЦ ДОСААФ России,

интернет журналу «Мир женской политики» и Союзу журналистов Москвы,

Ювелирному заводу «КАМЕЯ ГОЛД», ООО «Суздальские напитки»,

Фитнес-клубу «Атмосфера», ИП Волкова А.П.,

Ярко Парк супермаркет цветов и декора «Краснова», «Gusto»,

КЛУБУ ВИРТУАЛЬНОЙ РЕАЛЬНОСТИ - ГОЛОКРОН, Театру огня «Прометей»,

Гастромаркету «Рынок на Студеной», ООО «Эфес», Кондитерской «Под кремом»,

ООО «АгроФлора», Охранной группе «Центурион», Studio Pozitive,

МБОУ г. Владимира СОШ 43 им. диктора Ю.Б. Левитана (Волонтеры и волонтеры-медиа)

Дорогие наши Победители конкурсных программ, которые не смогли приехать в этом году,
будем вместе прилагать усилия, чтобы ваша мечта – поездка на Форум-Фестиваль в новом году
осуществилась.

Приглашаем и ждем всех на XVI Форуме - Фестивале в 2024 г., который планируется провести
по традиции в городе Суздале Владимирской области в октябре 2024 года.

Подробную информацию можно получить по тел.\факс: +7 (499) 611 25 63;

+7(919) 109-13-66, Галина Синельник

e-mail: ffvnl@yandex.ru

в группе Контакте <https://vk.com/fondvnl>, сайтах: www.fvnl.ru и www.фонд-вн.рф, www.fond-vn.ru